



己亥年五月十九
2019年6月21日
星期五

电子版:www.zjgrrb.com
电子信箱:zjgrrb@163.com

国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11254号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众账号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

黄金娟出席国新办中外记者见面会深情讲述匠心之路—— “我为自己是一名 产业工人而无比自豪”



黄金娟深情讲述匠心之路。

记者阮向民报道 “我为自己是一名产业工人而无比自豪。”昨日,国务院新闻办公室举行新时期产业工人代表与中外记者见面会,邀请新时期产业工人代表围绕“做新时期知识型、技能型、创新型劳动者”与中外记者见面交流。国网浙江省电力有限公司电力科学研究院高级工程师黄金娟作为5名代表之一出席见面会,深情讲述匠心之路,抒发“为中国创造作贡献”的豪情壮志。

黄金娟踏上了十年磨一剑的征途,实现了电力计量检定由人工向智能化的跨越式发展,创新成果在国内外得到推广应用。如琢如磨,十年坚守,黄金娟对于创新有着自己的理解。“我感觉创新不全是高大上的事情,我们一些职工也可以创新,创新的平台就是我们自己所实践的岗位,创新就是解决实际工作当中的难题、问题。”黄金娟透露,目前她正带领团队积极申请电能表智能化质量检定技术的国际标准,希望将自主研发的成果确立为世界通用的技术标准,为中国创造作贡献。

上了创新创业的好时候。“全国总工会、省总工会、企业工会都为我们搭建了很好的技术交流平台,支持职工技术创新,为我们成长、成才提供了非常好的条件。”让黄金娟最难忘的是,作为一名一线工人,能够走上国家科技进步奖的领奖台。“2018年1月8日,我走进人民大会堂,和众多的院士、专家一起参加全国科技进步奖励大会,接过奖牌的那一刻我的眼眶湿润了,内心抑制不住地激动,我为自己是一名产业工人感到无比自豪。”

只能要求自己更加全力以赴。第二,问题和困难不可怕,只要方向是对的,问题和困难越多,说明这个事情干成的意义越大。每当遇到困难和挫折时就要这样勉励自己。第三,一旦认定了方向,一定要坚持到底,不要轻易退缩。“我们要坚持到底,不要轻易退缩。”

在传承中攻坚前行 劳模精神永不过时,今天,产业工人应该怎样去继承和发扬?“传承”是这次见面会上一个引发大家共鸣的话题。在黄金娟的心里,全国劳模包起帆就是这样一位言传身教的老师。

包起帆是从一名上海港码头工人成长起来的科技精英,研发了新型渣斗技术,推进了我国港口装卸的自动化,被誉为“渣斗大王”。“港口装卸自动化的创新者”,“包老师和我说过,在创新的道路上,信心比金子更重要。”而这句也成了黄金娟一路创新攻坚的座右铭。“我从心底里感恩,他激励着我在科技创新的道路上不断前行。”

实践的岗位就是创新的平台 参加见面会的黄金娟随身携带了一块智能电表,这块安装于千家万户看似寻常的电表,是黄金娟和她的团队倾注了整整10年心血的匠心之作:为每一块电表的计量准确可靠把关,为每一位客户的计费公平公正作保障。

赶上了创新创业的好时候 女性工作者,是否在工作中遇到的困难更多?对于记者的提问,黄金娟的答案是“找准平衡点”。有一段时间,由于工作的原因,黄金娟和丈夫、女儿分处三地。“不管工作有多忙,我都会给先生、女儿发信息,给老人打电话,这已经成为我的生活习惯,也是我最幸福的时刻。”

认准了方向,一定要坚持到底 回忆从业35年来发生在身边的种种变化,黄金娟由衷感慨产业工人越来越受到重视,自己赶上了创新创业的好时候。

在传承中攻坚前行 劳模精神永不过时,今天,产业工人应该怎样去继承和发扬?“传承”是这次见面会上一个引发大家共鸣的话题。在黄金娟的心里,全国劳模包起帆就是这样一位言传身教的老师。

包起帆是从一名上海港码头工人成长起来的科技精英,研发了新型渣斗技术,推进了我国港口装卸的自动化,被誉为“渣斗大王”。“港口装卸自动化的创新者”,“包老师和我说过,在创新的道路上,信心比金子更重要。”而这句也成了黄金娟一路创新攻坚的座右铭。“我从心底里感恩,他激励着我在科技创新的道路上不断前行。”

包起帆是从一名上海港码头工人成长起来的科技精英,研发了新型渣斗技术,推进了我国港口装卸的自动化,被誉为“渣斗大王”。“港口装卸自动化的创新者”,“包老师和我说过,在创新的道路上,信心比金子更重要。”而这句也成了黄金娟一路创新攻坚的座右铭。“我从心底里感恩,他激励着我在科技创新的道路上不断前行。”

省部属企事业工会举办微电影创作研讨班 央视导演来授课

本报讯 通讯员王谦 记者羊荣江报道 用镜头记录精彩瞬间,用微视角触及心灵深处。近日,省部属企事业工会举办“中国梦·劳动美”微电影、微视频创作研讨班,来自省部属企事业所属各单位共160余名学员参加培训。举办微电影创作研讨班,旨在提升省部属企事业工会宣教干部专业能力,提升职工微视频作品的整体质量,展现省部属各单位优秀的品牌文化和职工优良的精神风貌,推出一批精品力作迎接新中国成立70周年。本次微电影创作研讨班与研讨,特邀了中央电视台导演、中央新影集团电影电视艺术学院教学副院长、第六届全国职工微电影大赛评委应红授课辅导,

“不忘初心、牢记使命” 红色藏品展开展



昨日,台州椒江市民在区档案馆观赏红色藏品展。当日,由椒江区委宣传部、区委统战部、白云街道党工委等主办的“不忘初心、牢记使命”红色藏品展开展,喜迎中国共产党建党98周年。据了解,此次展出了台州收藏家孔爱卿珍藏的1000余件红色藏品。有毛泽东像章、军功章、解放一江山岛珍贵史料、大陈岛与垦荒队员珍稀文献及红色海报等,展示了中国共产党的革命历程和伟大成就。

离家19年的老刘 终于要回家了

本报 记者张浩呈报道 在福利院工作人员的精心护理照料下,老刘的智力得到了锻炼,也慢慢恢复记忆,愿意与人交流。在这漫长的17年间,杭州市救助管理站与福利院一直没有放弃对他身份信息的查找。除了照顾好老刘的日常生活起居,福利院的工作人员时常留意老刘的细微异常言语和行为,以期发现有关他身份信息的蛛丝马迹。功夫不负有心人,今年3月份,工作人员从其断断续续的回忆中,整理出他的家乡可能为江西宜春高安市。随后工作人员联系当地政府部门,经过多方核实,确认老刘为江西宜春高安市人。在当地政府部门的帮助下,杭州市救助管理站业务科工作人员辗转联系上了老刘的父母,电话那头的老刘父母得知儿子的音讯,泣不成声,因其父母年岁高已没有能力来杭接领老刘,杭州救助管理站安排业务骨干护送老刘返乡。老刘,今年42岁,从2003年至今已在杭州市第一社会福利院住了17个年头。杭州市救助管理站业务科科长左伟介绍,老刘和杭州市救助管理站的“渊源”还要追溯到2003年以前的收容遣送时期。2001年,老刘由南星桥派出所送至“杭州市收容遣送站”,2001年11月前后,老刘曾有过多次被收容遣送的经历。“他主要在杭州景区周边乞讨、夜宿街头屋檐,多次对路人无故发怒,当时医院的临床诊断为精神发育迟滞(痴呆),经过多次反复询问、查找,都无法确定他的准确身份信息。”左伟说,据当时的工作人员回忆,他易怒、少语、有暴力倾向,2003年,老刘被安置到杭州市第一社会福利院。

出实效 增活力 有创意 杭州市西湖区总工会稳步改革干出新气象

担当有为 走在前列 基层工会“优秀榜” 记者洪茜婷报道 上月底,在杭州市总工会公布的工会组建“百日攻坚行动”的成绩单中,西湖区总工会以“单建百人以上企业工会91家,百人以下企业工会61家,新增会员20708名”的亮眼数据脱颖而出,夺得了这场“竞赛”的第一名。成绩的获得不是一蹴而就的。近年来,西湖区总工会在改革实践中始终着力于解决工会组建等工会工作中的重点难点问题,致力于疏通基层基础不实、活力不够等“脉结堵点”,形成了一套适应于西湖区实际的工作方法,各项工作干出了新气象,展现出新作为。2018年,西湖区总工会首次在区委区政府考核中获评优秀。“建”与“转”同步,让试点改出实效 作为西湖区唯一一家市级群

团改革试点单位,区总工会一直致力将云栖小镇打造成全区工会改革的标杆和样板。前期,区总工会就明确了“建”与“转”同步推进的工作思路。由于员工资源具有相对的保密性,互联网企业建会一直是一个难题,特别是实名制会员的录入工作,更是难上加难。为推进小镇互联网企业建会工作,区总工会主要领导带队先后7次到云栖小镇走访调研。有一家企业,区总工会主要领导就去了3次,宣传工会政策。并在小镇召开政策答疑会,现场解答财务、建会、保障政策等方面的问题。去年9月,云栖小镇工会联合会正式升格为总工会,成为西湖区第一家小镇总工会。在“娘家人”勤跑腿勤动嘴推进“建家”的同时,围绕大数据领域的系列立功竞赛在云栖小镇比拼得火热。各互联网企业的职工根据竞赛主题,梳理行业需求,形成解决方案,加快了西湖区大力发展数字经济的步伐,也让小镇工会“转”出了活力。以云栖小镇为典型,西湖区各级工会组织积极搭建平台,设计载体,激发全区各级工会开展立功竞赛的工作积极性和热情。

制度与机制保障,让工作更添动力 5月,浙江美浓世纪集团有限公司职工运动会如期举办。每次办运动会,从项目、场地,到人员、物资等,集团工会全力保障。这份底气来自于“3个3”激励机制。通过制度创新,实现工作重点、经费等资源的不断下沉,西湖区总工会在全区推广“3个3”激励机制。即基层工会不管是开展文体活动还是技能竞赛,只要参加人员超过30人、使用的金额总数超过3000元,镇街一级总工会都会给予30%的补助。实施以来,基层工会的工作积极性得以极大提升,如美浓集团的职工运动会就获得了65808元的补助。“上级工会不仅给我们的活动以支持,我们这些工会主席还有补贴呢!”美浓集团工会主席王鸿林说。有钱办事更要有事办,西

我省食品安全 宣传周启幕

本报 记者张浩呈 通讯员食小安报道 近日,2019年浙江省食品安全宣传周活动启幕,今年食品安全宣传周的主题为“尚德守法 食品安全让生活更美好”。从6月下旬开始,全省各地将结合实际,启动并开展食品安全宣传周活动。届时,还将组织“食品安全

88851111 沟通热线

中国建设银行 China Construction Bank 浙江省分行 客户服务热线: 95533 网址: www.ccb.com

ETC 就找中国银行

ICBC 中国工商银行 浙江分行 电话银行: 95588 网址: WWW.ICBC.COM.CN

中国农业银行 大行德广 伴您成长 客服热线: 95599 www.abchina.com